

边走边学

让孩子们和绘本做朋友



● 台下老师进行互动



● 李琳琳老师给孩子们讲绘本故事

9月13日,延安市图书馆联合“延安娃娃”原创绘本大赛组委会,组织开展了第四期延安市“行走在绘本教学的路上”主题讲座,活动邀请了市图书馆、宝塔区教体局、市内部分幼儿园相关负责人及教师代表参加。

所谓绘本教学,指的是教师利用绘本材料,用讲故事的方式来完成教学目标的过程,教师可以透过许多技巧的运用,通过对绘本的形象讲解,让学生主动地参与听故事和说故事。

在绘本讲演展示课上,来自东方娃娃儿童教育研究院的研究员李琳琳老师用“故事盒子”带领小朋友们走进绘本的世界,从图画入手,通过对话、问答、预测、联想、游戏等方式,为孩子们带来《漏》《夜黑黑》等绘本故事,老师绘声绘色的讲演,让来自新区第四幼儿园的小朋友听得津津有味。李琳琳老师带领孩子们赏图明事、倾听反思、追问猜测、复述表演等,让孩子们在故事中感受人物的特点,理解故事所蕴含的深刻哲理,为大家呈现了一堂

精彩纷呈、妙趣横生的绘本阅读课堂。

在之后的讲座中,李琳琳老师以《声音“画”话》为题,从专业的角度为大家讲解了儿童文学作品的朗读技巧,包括在读字词、句子、段落时的重音、语速、语调以及表演技巧等。通过李老师的讲解,台下的老师们纷纷表示获益匪浅。

活动最后,“延安娃娃”原创绘本大赛组委会秘书长任柯君代表“延安娃娃”原创绘本大赛组委会向宝塔区教育体育局捐赠1500册图书。

“与城区幼儿园相比,我们乡镇幼儿园的绘本数量仍然较少,种类也不够丰富,限制了幼儿的阅读选择。在教学过程中,教师往往只是简单地讲述绘本内容,缺乏引导幼儿思考、表达和创造的方法。”来自宝塔区柳林镇中心幼儿园的景倩汝老师表示,“听了今天的讲座,我获益匪浅,今后在进行绘本教学时,会以幼儿为中心,通过提问、游戏等有效的教学方法,引导幼儿感受绘本的魅力。”

(记者 徐晓婷)

校园快讯

“爱心妈妈”与“童”伴,中秋佳节情更浓



● “爱心妈妈”和孩子们互动

中秋佳节之际,我市各县区妇联积极组织开展了各种关爱儿童活动,与孩子们一起度过一个温暖、欢乐的中秋节。

9月13日,黄龙县妇联组织开展了“情暖中秋 关爱润童心”——“爱心妈妈”关爱活动。黄龙县妇联执委、县检察院政治部主任高亚丽以《争做爱国守法好少年》为题给留守儿童们送上了一堂生动的爱国主义教育法治课。通过讲述诗词歌赋、古代神话故事、抗美援朝精神等,引导孩子们热爱祖国的大好河山、热爱祖国的灿烂文化。同时,通过与孩子们的现场互动,为孩子们们在生动鲜活的爱国主义教育中,播下热爱祖国、团结奋斗、自强不息的种子,厚植了爱国主义情怀。

活动最后,“爱心妈妈”为孩子们送上爱心礼包,并亲切地与孩子们沟通交流,收到承载着爱心和期待的礼物,孩子们露出了开心的笑容。他们纷纷表示,将把这份温暖转化为学习的动力,用行动回报社会。

“爱心妈妈”杨静说:“和孩子们在一起的时光虽然很短暂但很快乐,希望我们的到来能让孩子们感受到社会的温暖,好好学习,将来做一个对社会有用的人。”

志丹县的“爱心妈妈”们则通过共做手工月饼的形式,与孩子们共度一个充满温情的中秋佳节。

“做月饼要像这样,把馅包进面皮里,把口合上,再按到模具里面……”“孩子你真棒!第一次就做成成功,真厉害。”活动现场“妈妈们”和孩子们忙得不亦乐乎,分面团、揉剂子、和馅料、包馅收口、脱模成形……活动现场热闹非凡,不时传出欢乐的笑声。

在延川、宝塔等县区,“爱心妈妈”们则通过和孩子们一起做游戏、制作手抄报等形式多样的活动,倾听孩子们的心声,让他们感受到节日的温暖。

(记者 徐晓婷 通讯员 李霞)

埋在心底的自豪

小记者发布

每个人的心里都有许许多多值得自豪的事情,而埋在我心底的自豪,是我最喜欢的古筝带给我的!

古筝是中国古代的传统乐器,它那古朴而优雅的身姿,宛如一位从历史深处走来的佳人背影,散发着迷人的魅力。

初见古筝,是在我幼儿园毕业的那个夏天,和爸爸妈妈逛街,无意中被古筝学习机构的老师鼓励去试了一节课,从此我便被它独特的造型和发出的优美琴音所吸引。

它修长的琴身,二十一根粗细不同的琴弦,每拨动一根,都能发出不同的悦耳声音,仿佛在诉说着它古老而优美的故事。

学习古筝之路,虽然非常枯燥,但它也给我带来很多收获和乐趣!它带着我走向了陕西少儿春晚的舞台,让我收获了自信和掌声;它让我有机会在过年的时候走进河庄坪镇“延安过大年”的舞台,给那些叔叔阿姨、爷爷奶奶送去了欢乐,也让我收获了成长和感动。

让我印象非常深刻的是,记得那天我和我的小伙伴表演完之后,村长叔叔走过来笑着对我们说:“小姑娘,你们真厉害,弹得真好听!”说着还给我们每个人一个礼物,让我们非常感动,他们的认可和掌声让我觉得那些枯燥的练习、艰辛的付出都是值得的。

每当我我拨动琴弦,弹出美妙的音乐时,都成为了埋在我心底的自豪!

(延安市宝塔区创新实验小学四年级一班 梁家萌)



● 演奏古筝

“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文启事

为弘扬延安精神,培养青少年学生家国情怀,展示延安教育新成果和新时代广大师生新风貌,特举办“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文活动。

一、主办单位:
中共延安市委宣传部
延安市委精神文明建设办公室
延安市教育局
延安市委关心下一代工作委员会
延安市委融媒体中心
二、活动内容
(一)开展“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文活动。
1. 作品要求:
(1)主题鲜明、观点正确、内

容积极向上;
(2)条理清晰、语言通畅,题目自拟;
(3)必须原创,严禁剽窃抄袭。
2. 投稿时间:2024年6月1日-2024年9月30日
3. 投稿邮箱: czk2021@163.com。邮件标题: (“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文)作者姓名+作品标题;投稿需在稿件末尾备注作者姓名、学校班级、联系方式等信息。
(二)推出《成长周刊·国庆特刊》,邀请延安各中小学校认领版面——每个学校一张报纸(4个全彩版面):一版介绍校园特色、办学理念等,二、三版展示师生才艺,

刊登主题征文,四版以校园小记者视角呈现学校创意课堂、多彩社团、明星老师、成长达人等。
(三)邀请学生走进《延安日报》编辑部,体验当《国庆特刊》主编。
(四)2024年10月1日《国庆特刊》刊发后,邀请学校师生代表走进市融媒体中心广播直播间(FM107.7、FM98.7),说教育、话成长,互动访谈,进一步扩大活动影响力。
(五)本次活动以《延安日报·成长周刊》为主阵地,“我是延安”客户端、延安新闻网、广播、电视等平台联合发力,及时跟进、全面推广本次活动。除《成长周刊·国

庆特刊》外,面向全市中小学征集短视频作品,在微信视频号、抖音、快手等新媒体端口推广。
三、联系人及电话:
忽女士: 0911-8216611
党女士: 15609117771



(记者 贾志敏)

励志助学不停歇 浓浓爱意传温暖

连日来,中国好人、延安道德模范庞军通过“中国好人庞军公益工作室”平台,联系社会各界共为14名贫困学生捐款2.7万元,获得了大家的点赞。

为激励品学兼优的家庭困难学生,帮助他们拓宽视野、增长见识,让他们感受到社会大家庭的温暖,庞军积极对接联系市区慈善协会和刘海滨、谢小英、王玮、杨勇、闵建辉、王海霞、赵雪明等爱心人士,共为14名贫困学生捐款2.7万元和笔记本、文具盒等学习用具。同时,庞军还带领结对受助学生来到延安沁香园为孩子们提供可口的爱心午餐,并与结对受助学生开展励志座谈,现场分享自己的成长经历和在公益路上的付出与感悟。希望受助学生要珍惜爱心人士的帮助,要立品修身,树立远大理想,勤奋学习、刻苦拼搏,用知识的力量来武装自己,提升自我价值,争做一个有理想、有爱心、有社会责任感的栋梁之材。